
■

■MM*
f

Debrecen, 1922.

Ara 3 korona
IV. évfolyam. 101. sz. Péntek, május 5.

1

A

1AJDUF0LD
»zot
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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 
DEBSECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM. 
INTERURBAN TELEFON: 3-4L SZÁM.

A miniszterelnök Debrecenben 
vidsége miatt nem lesz. Fél egy órakor a Bi­
kában lesz 300 terítékes ebéd, melynek ára 
személyenként 200 korona, (jelentkezni lehet a 
tőispáni titkárnál).

A városi hatóság és az egész lakosság 
nagy fénnyel óhajtja fogadni a miniszterelnököt, 
a házakat' felfogjak lobogózni, a kocsitulajdo­
nosok közül már nagyon sokan ajánlották fel 
fogataikat s kívánatos, hogy’ lehetőleg mindenki 
ajánlja fel kocsiját, hogy a fogadtatás minél 
fényesebb és szívesebb legyen. Fogat-felaján­
lások a polgármesterhez jeleutendök be.

A miniszterelnök kíséretével még aznap d u. 
3 órakor tovább utazik és Hajdúszoboszlón, to­
vábbá Püspökladányon fog beszédet tartam.

Gróf Bethlen István miniszterelnök vasár­
nap délelőtt 10 órakor nagy kísérettel Debre­
cenbe érkezik. A vasúti állomáson a törvény­
hatóságok és a hatóságok vezetői fogadják cs 
tisztelegnek előtte. A megérkezés és bemutatás 
után szükebbkörü villásreggeli lesz a főispán­
nál, onnan a fővárosi vendégek 11 ólakor a 
Bika nagytermében tartandó pártgyülésre men­
nek, ahol a vidéki egységes párt küldöttei is 
képviselve lesznek.

A pártgyülésen gr Bethlen miniszterelnök 
nagyatádi Sziibó István pártelnök és Mayer 
János földmivelésügyi miniszter fognak nagy­
fontosságú politikai nyilatkozatokat tenni, de a 
Programm szerint egyéb felszólalás az idő rö-

Az egységespárt intézőbizottsági ülése
A kér. kisgazda-, földmives és polgári I 

párt intézőbi'.ottságának ülése ma délben 12 | 
érakor vette kezdetét. Az ülésen megjelentek : | 
Bethlen István miniszterelnök pártvezér, nagy- ; 
atádi Szabó István pártelnök, Hoitsy Ra1, Ma- j 
yer János földmivelésügyi miniszter, valamint j 
a pártelnökei és az intézőbizottság tagjai 
teljes számban.

Az intézőbizottság ülésén először Bethlen 
István gróf számolt be a genovai konferencián 
szerzett tapasztalatairól és ismertette saját fel­
fogását a magyar külpolitikára vonatkozóan. A 
miniszterelnök közléseit az intézőbizottság kő i 
szönettol vette tudomásul.

Ezután Klébelsberg Kunó gróf belügy 
miniszter tette meg jelentését a választási 
helyzetről és bejelentette, hogy a többség biz­
tosítva van. Majd Gömbös Gyula ügyvezető 
alelnök ismertette a választási harc válható 
eredményét és mindenben megerősítette a bel­
ügyminiszter előterjesztéseit. A különféle in­
tézkedések előterjesztése után azt a javaslatot 
tette, hogy a választások utolsó idejének inteu-

Bethlen és Nagyatádi
Nagyatádi Szabó István tegnap este meg­

érkezett Budapestre, s ma reggel a következő­
ket mondotta :

— Valótlanság az a hir, hogy én a je­
lölésekkel nem volnék megelégedve és éppen 
úgy egy szó sem igaz abból, hogy emiatt üze­
netet küldtem volna miniszterelnök urnák. Ki­
jelentem, hogy a miniszterelnök úrral Genová­
ból való hazaérkezése óta nem beszéltem, mert 
én vidéken tartózkodtam választóim körében, 
tehát vele nem is tárgyaltam a jelölésekről. 
Különben pedig csak nem fogok neki üzengetni, 
amikor a felmerülő dolgokat személyesen is 
elintézhetjük. Ismételten hangsúlyozom, hogy 
egy szó sem igaz azokból, amiket nekem tu­
lajdonítanak.

Az ellenzék egyébként a választási kam­
pány során minden eszközzel megpróbálkozik.

ziv munkájára való tekintettel, mondja ki az 
intézőbizottság, hogy üléseit a választások 
ideiéi" felfüggeszti és hatáskörét Bethlen István 
gróf miniszterelnökre, nagyatádi Szabó István 
pártelnökre, Klébelsberg Kunó gróf belu8.V- 
miniszterre és Gömbös Gyula ügyvezető al- 
nökre ruházza. Gömbös indítványát az idéző­
bizottság egyhangúlag elfogadta. Azután letár- 
gyalta azokat a visszaéléseket, amelyeket a I 
választással kapcsolatosan köveitek el. így pl. 
a ielöltektekre vonatkozó aláírásokat nagy pén­
zekért megszerzik és erre a célra megbizotta-

: kát* tartanak.Ennek megszüntetésére a közeljövőben 
pótrendeletet fognak kibocsátani.

A liberális lapoknak az a beállítása, 
mintha az intéző bizottság a mai ülésén tá­
madni készült volna a kormányt és különösen 
nagyatádi Szabó Istvánt, nem felel meg a va­
lóságnak: az intéző-bizottság az ügyeket a 
legnagyobb megelégedéssel és közös akarattal 
tárgyalta le, ami bizonyítéka a párt egységé­
nek és biztosítéka győzelmének.

közt teljes a harmónia
Pv újabban hiresztolik, hogy a kormány az 
élöállatjóvátétel ügyében nem engedményekről, 
hanem csupán halasztásról tárgyal. Erre 
illetékes helyről a következő felvilágosítást 
kaptuk^. |10gy a niiujszterelnök Geno­
vában az antant’illetékes tényezőivel tárgyaló- 
sokat folytatott Magyarország vitális érdekeit 
érintő állatjóvátétel ügyében

— Hallatlan politikai kortesfogasra és 
teljes külpolitikai tájékozatlanságra vall az 
ellenzéknek az az állítása, hogy a magyar 
miniszterelnök az állatjóvátételnck csupán ha­
lasztásáról tárgyalt volna az antant illetékes 
tényezőivel. A kormány nem megy .bele olyan 
tárgyalásba, amely töl az ország teljesítőképes­
ségének megfelelő konkrét engedményt nem 
várhat. _____ _________ _

Az oroszok kifogásokat emelnek
Genova, május 4- Csicserinnek szerdán j fejezetének f^nn.rv^ÍLmiáiíia

délelőtt nyújtották át hivatalosan a szövet­
ségesek memorandumát, amikor éppen a kon­
ferencia teljes ülésére akart menni és kocsira 
Szállt. Az orosz delegáció hivatalosan még nem 
foglalkozott a jegyzékkel s igy tudósítónknak, 
a ki kérdést intézett Csicserinhez, a szovjet­
delegáció vezetője — miként előrebocsátotta 
csak személyes véleményét vázolhatta a követ­
kező gondolatmenetben.

Az orosz delegáció a memorandum 13.

emelni. Képtelenség feltenni is, hogy Románia 
megtarthassa Besszarábiát, ellenben bzovjet- 
Oroszországot kötelezzék, hogy adja ki azokat 
az értékeket Romániának, amelyeket a háború 
idején őrizet céljából átvett. Fel fogunk szó- 
lalni a memorandum első szakasza ellen, amely 
a propagandáról beszél, mert a szovjetkormány­
nak minden agitációt el akar tiltani idegen 
államokban, de ezzel nem éri be, hanem el­
várja tőle, hogy üldözze azokat az idegen alat-

valókat, akik orosz területen saját hazájuk 
ellen agitálnak.

A legfontosabb a memorandum i. szaka­
sza, amely a magánvagyonról szól. Ez a ren­
delkezés a jövőre nézve nem támasztana ne­
hézségeket, de a múltra nezve nem ismerhet­
jük el ,Az is elfogadhatatlan számunkra, amit a 
memorandum a régi koncessziók visszaadásáról 
mond. Magától értetődik, hogy uj koncessziók 
engedélyezésénél elsősorban a regi tulajdono­
sokat vennök tekintetbe.

Panaszkodott Csicserin, hogy a Szovjet- 
Oroszországnak nyújtandó hitelek kérdését a 
szövetségesek nem veszik elég .komolyan. A me­
morandum 13. fejezetében nincs kölcsönökröl 
szó, csak a bevezetésben. Késznek nyilatkozott 
Csicserin, hogy elejti ellenszdmldjánac érvénye­
sítését és az 50 milliárd arany rubel megtéríté­
sét nem fogja követelni, ha a szövetségesek 
ennek megfelelő kölcsönt nyújtanak.

fin orosz válasz
Genova, május 4. Az oroszok kijelentették, 

hogy a memorandumra adandó válaszukat most 
dolgozzák ki, de hogy mikor készül el, az még 
bizonytalan. ....

A konferencia köreiben azon hír járja, 
| hogy az oroszok holnap, vagy legkésőbb holnap- 
1 után adják át a választ.

London, május 4. A szakszervezeti kon­
gresszus főtanácsa ős a munkáspártok végre­
hajtó bizottsága tegnap az általuk képviselt 
hat millió munkás nevében táviratot intézett 
Lloyd Goorgéhez, amelyben nyomatékosan kö­
vetelik, hogy az egyes kormányok politikailag 
ismerjék el az orosz szovjet kormányt, mert 
az elismerés Európa gazdasági és politikai 
helyreállításának elengedhetetlen feltétele. A 
távirat elmondja még, hogy a béke számára 
minden külön békepaktumnál biztosabb garancia 
volna, ha Németországot felvennék a népszó 
vétségbe.

Lloyd George 
a megegyezés mellett

Genova, május 4. Az értekezlet kőiéiben 
ma is változatlanul az orosz kérdés megoldása 
áll az érdeklődés középpontjában. Nagy jelen­
tőséget tulajdonítanak annak, hogy a belgák, 
akik tudvalevőleg a franciák leghűségesebb 
fegyvertársai, az oroszokhoz intézendő memo­
randum aláírását megtagadták. A belga kül­
döttség vezetőjének nagy feltűnést keltő nyi­
latkozata után történt, hogy Lloyd George aki 
inkább szemlélője, mintsem irányítója volt az 
oroszoknak nyújtandó emlékirat felett foly tatott 
tárgyalásnak, szót emelt és határozottsággal 
kijelentette, hogy az orosz kérdésben a szak­
értő bizottság gondosan elkészített javaslata 
alapján megegyezésre kell jutni, mert ez elő­
feltétele a konferencia sikerének. Ha pedig az 

i értekezlet sikertelenül végződnék, ez feltétlenül 
maga után vonná a szakadást a jelenlegi antant 
körében és ezzel együtt az államok uj' csopor­
tosulásának veszedelmét. Az értekezleten reszt 
vevőkre mély hatással voltak Lloyd George 
emelt hangon elmondott szavai és ebben az 
izgatott hangulatban rekesztette be Facta elnök 
az ülést.

Franciaország mozgósít
London, május 4. A reggeli lapok szen­

zációs párisi jelentést közölnek Franciaország 
küszöbön álló egyoldalú eljárásáról a jóvátételt 
kérdés és a május 31-iki dátum ügyében. Azt 
mondják, hogy az 1913—19 iki korosztályok 
haladéktalan mozgósítására előkészületeket 
tesznek.
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2. oldal. H A J D U PO L D május 5.

Páris, május 4, A tegnapi jelentős mi­
nisztertanácsból kiszivárgott hírek szerint 
Barthoti ecsetelte azokat a nehézségeket, ame 
lyekkel a francia delegátusoknak Genovában 
meg kellett küzdeniük. Nyíltan kifejtette, hogy 
nézete szerint Franciaországot komolyan fenye­
geti Anglia irányváltozásának is az angol­
német megegyezés litrejövetelének veszélye. El­
mondotta, hogy Lloyd George nyíltan kifejtette 
előtte a habot us követelések csökkentésén és 
kompenzáláson alapuló megoldási rendszerét 
és a.» oinatékkal mutatott ra annak előnyeire.

Barthou, mint a minisztertanács elnöke, 
azt válaszolta neki, hogy kétségtelen joga van 
most is önállóan cselekedni, de semmi ok sincs, 
ami ví. s utarthatná Franciországot attól, hogy 
ö is önállóan cselekedjék. A jóvátétel! összeg 
csökkentésének tekintetében még javaslatokat 
sem vehet tudomásul, mert ebben a kérdésben 
a jovátétcli bizottság önállóan járt el. A mi 
nisztertanács helyeselte Barthou magatartását.

Páris, május 4. (Wolff) A Malin szerint 
nem kell tartani többé nézeteltérésektől, ame­
lyek a francia kormányon belül merülhetnek 
lel és tovább igy ir: Akar Genovában mara­
dunk és ott az európai békepaktumról tárgya­
lunk, akár előroláthatatlan események a kon 
fereucia elhagyására kényszerítenek bennünket, 
ügyünk jól áll.

Berlin, május 4. Az itteni belga követség 
megcáfolja azt a híresztelést, hogy Belgium és 
Franciaország között titkos szerződés létezne, 
amely szerint a két ország együttesen nyo­
mulna be Németországba, ha a megszálló csa­
patok bizton ágát veszély fenyegetné, vagy a 
versaillesi szerződést megszegnék.

A Csokonai-szinház sorsa
A városi tanács tegnap délelőtti ülésén 

referálta Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok 
Kardoss Géza színigazgatónak a tanácshoz in­
tézett ismeretes beadványát, amelyben a direktor 
azt kéri, hogy ha a Csokonai színházat pályá­
zat mellőzésével további hat esztendőié nem 
adnák ki neki, a tanács engedje őt ki a jövő 
évben még fennálló szerződéses kötelezettségé­
ből és már most Írja ki az idén szeptemberre 
a Csokonai-szinházra a pályázatot.

A beadvány a tanácsra, úgy látszik, nem 
volt a várt hatással, mert annak még a fel­
olvasását is szükségtelennek tartotta és egy­
hangúlag elhatározta, hogy a beadványt a Cso­
konai-szinház bérletére kiírandó pályázat ide­
jére vonatkozó sürgős javaslattétel céljából 
kiadja a szinügyi bizottságnak.

A bejelentés során Fass Károly dr ta­
nácsnok azon óhajának adott kifejezést, hogy 
Kardoss Géza színigazgatónak a varossal szem­
ben fentálló tartozásait össze kell Írni.

Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok kijelen­
tette, hogy Kardoss Géza színigazgatónak a 
várossal szemben fennálló tartozásai március 
1-ig le vaunak fektetve a számvevőség köny­
veiben.

A tanácsban a szinházkérdés körül álta­
lában az a felfogás, hogy bármi legyen is a 
szinügyi bizottság javaslata, a tanács megmarad 
eredeti határozata mellett és a szerződés meg­
hosszabbításába nem fog belemenni. A tanács 
nagyobb részében az a vélemény jegecesedett 
ki, — aminek a múlt tanácsülésén többen ki­
fejezést is adtak — hogy a Csokonai-szinház 
színvonala a jelenlegi direkció alatt határozott 
visszaesést mutat s egyáltalán nincs arányban 
azokkal az áldozatokkal, amit a város hozott. 
Mivel pedig a Csokonai-szinház a jelen évad 
ban ennek ellenére is többnyire telt házak 
előtt játszott és kitűnő üzleti vállalkozásnak 
bizonyult, kétségtelennek tartják a tanácstagok, 
hogy a kiírandó pályázat megfelelő eredmény­
nyel jár és a Csokonai-szinház sorsa bizto­
sítva lesz.

A jövő évi hatósági ellátás
Budapest, máj. 4. Az Országos Közélel­

mezési Tanács egyesített szakbizottságai csü­
törtökön délután 5 órakor gróf Hadik János 
elnöklete alatt tartott ülésükön kezdték meg a 
jövő évi gazdasági ellátás kérdésének tárgya­
lását. Hadik János gróf javaslatára általános 
vita indult meg elvi kérdések tisztázására, 
vájjon fentartandó-e az 1922—23. gazdasági 
évre az állatni ellátás és ha igen, milyen mér­
tékben. A vita során az érdekeltségek megje­
lent képviselői beható részletességgel fejtették 
ki álláspontjukat. Minthogy az érdekeltségek 
nagy része még nem volt abban a helyzetben, 
hogy álláspontját a bizottság elé hozza, ez 
általános vita folytatását a jövő hét folyamán 
megtartandó folytatólagos ülésre halasztották.

Ottó a Habsburghoz feje
Budapestről jelentik május 4 iki keltezés­

sel, hogy Frigyes főherceg, aki az októberi 
forradalom kitörése óta nem tartózkodott Ma­
gyarországon, ma délelőtt Budapestre érkezett. 
A főherceggel együtt tért vissza Budapestre 
fia Albrecht főherceg, aki hosszabb idő óta 
külföldön, főleg Spanyolországban tartózkodott.

Frigyes főherceg, aki legutóbb a Habs- 
burg-ház tanácsosaként szerepelt, miután Ottó 
királyi herceget a Habsburg-ház fejévé tették, 
elhatározta, hogy állandóan Budapesten fog lakni. 

A budapesti bombamerényletek
Budapest, május 4. Az Üilö-uti bomba­

merénylet ügyében a nyomozás során oly’ ne­
hézségek merültek fel, amelyek miatt a me­
rénylők kilétét nem sikerült megállapítani.

A főkapitányság intézkedésére ma dél­
előtt detektivesoport ment ki az Üllői-uti lak­
tanyába, de a detektívek minden adat nélkül 
tértek vissza a főkapitányság épületébe.

A főkapitányságon mindamellett bíznak 
abban, hogy ebben az ügyben eredményt fog­
nak tudni felmutatni.

A Dohány-utcai merénylet kapcsán tudva­
levőleg letartóztatták Gyallay Mihályt, Kucsera 
István jászakarjenői korcsmárost és Kovács 
József napszámost.

Letartóztatásukat mind a vizsgálóbíró, 
mind a vádtanács jóváhagyta. A vádtanács 
egyben kimondotta azt is, hogy Kucsera Istvánt 
óvadék ellenében sem bocsátja szabadon. A 
budapesti kir. Ítélőtáblához került az ügy, 
amely ma Degré Miklós elnöklésével úgy ha­
tározott, hogy mind a károm terhelt felfolya­
modását elutasítja, minek következtében mind­
hárman fogságban maradnak. 

lopáshoz. Azokkal a rakományokkal, amelyeket 
a megrendelőknek kellett volna szállítania, egy 
kis vargabetűt csinált s betért mindannyiszor 
özv. Pestiné Bocskai-téri korcsmájába. A pá­
linkás üvegeket ott felbontotta, mindegyiket 
alaposan megdézsmálta, a hiányt pedig vízzel 
pótolta. A pálinka keresztelés után az üvegeket 
az ellopott bélyegzővel annak rendje és módja 
szerint újra lebélyegezte, s csak azután szállí­
totta el a megrendelőknek.

Képzelhetni aztán Nuszbaum meglepetését, 
mikor legrégibb megrendelői nekitámadtak, hogy­
becsapta őket, olyan pálinkát, rumot küldött 
nekik, amelynek fele viz.

Kiss Gergely kocsis 16 napon át űzte 
vakmerő játékát, inig aztán tegnap a rendőrség 
emberei özv. Bestiáé korcsmájában tetten érték, 
amint épen egy ötliteres, barackpálinka al teli 
üveget keresztelt meg. A szesz literjét 60 ko­
ronájával, tehát rendkívül olcsón adta el Pvs- 
tininek, akinek a környéken mar egész jó hire 
volt, hogy ott mérik a csuda olcsó pálinkát.

Pestinó ellen megindult az eljárás. Kis-t 
lopás, csalás és hitelrontás, Pes'iuét orgazda­
ság és bűnpártolás miatt vonják felelősségre.

Ki akar kertész lenni?
Debrecen város tanácsa hirdetményt bocsátott 

ki a kertésztanulók képzésére és a kertészsegédi ké­
pesítésre vonatkozólag.

E szerint kertészsegédi képesítő vizsgára csak 
azon kertésztanulók bocsáttatnak, akik kertészképzéi-re 
berendezett állami, vagy magánintézetekben, vagy más 
olyan kertészetben, il etöleg kertésznél részesülnek ki­
képzésben, melyek illetőleg, akik (az álamiak kivéte­
lével) az Országos Magyar Kertészeti Egyesülettől erre 
jogosítványt szereztek. Ez alól kivétel 'nincs.

Vincellér vagy földmivesiskolát végzett egyének 
ily vizsgát nem tehetnek.

A kertésztanuló felvétel írásbeli szerződés utján 
történik, melyet az elsőfokú közigazgatási hatósággal, 
azonfelül az OMK Egyesülettel is láttamoztatni kell. A 
szerződést a felvétel után legkésőbb 30 nap alatt meg 
kell kötni, két eredeti példányban kiállítani és további 
15 nap alatt láttamoztatni. A szerződés bemutatásakor 
az OMKE-hez beküldendő a tanuló születési anya- 
könyi kivonata, valamint egészséges voltát igazoló tiszti 
orvosi bizonyítvány, végül legutóbbi iskolai bizonyít­
ványa.

Kertésztanulóul csakis orvosi bizonyítvánnyal 
igazoltan egészséges, 13 évet betöltő t, de 18 évet még 
túl nem haladt polgári vagy más középiskola IV-ik 
osztályát sikerrel végzett fiuk és lányok vehetők f.l. 
Két évi átmeneti idő alatt oly egyének is felvehetők, 
akik az elemi iskola VI. osztályát legalább jó ered­
ménnyel végezték.

A tanulók kiképzési ideje 3 év. Polgári és kö­
zépiskola IV. osztályát jó eredménnyel végzett tanu­
lókra nézve 2 év.

A kertész tanuló három tagú szakbizottság előtt, 
tanulóidejének kitöltése után legkésőbb két éven belül, 
köteles a kertészsegédi képesítő vizsgát letenni.

A vizsga egy évi további gyakorlat után egy Íz­
ben megismételhető.

Az oláhoknak rekvirált
Bonyodalmas és hosszúra nyúlt bünper 

fejeződött be tegnap délelőtt a debreceni kir. 
törvényszék Visky Sándor dr elnöklete alatt 
működő büntető tanácsa előtt.

Szabó János földmivest az oláh megszállás 
utolsó napjában az oláh katonák állítólag arra 
kényszeritették, hogy segítsen nekik a széna­
szalma rekvirálásában.

Az oláh megszállás után Szabót az ötös 
tanács felelősségre vonta s hűtlenségéit és 
többrendbeli zsarolásért 10 évi fegyház bün­
tetésre itéltí. Szabó védője, Dr Róbert Béla a 
bünpernek újra felvételei kéite, amit a bíróság 
el is rendelt.

Az uj tárgyalás alkalmával Szabót hűt­
lenség bűntettében újra bűnösnek mondták ki, 
s újra 10 évi fegyházbüntetésre Ítélték. Dr 
Róbert, minthogy alapos bizonyítékok merültek 
fel arra vonatkozólag, hogy a hűtlenség vádja 
nem áll meg, mert Szabó csak kényszer ha­
tása alatt cselekedett, a bünper ismételt ujra- 
felvételét kérte.

A most megtartott főtárgyaláson a bíróság 
Szabót a hűtlenség vádja alól felmentette s 
csak zsarolásban mondta ki bűnösnek és ezért
2 évi és 8 hónapi fegyház büntetéssel sújtotta. 
A büntetésből azonban az eddigi vizsgálati fog­
sággal 2 évet kitöltöttnek vett, igy Szabónak
3 hónapot kell ülnie.

A csuda-olcsó pálinka
Nuszbaum Jenő Csapó-utca 4 szám alatti 

szesznagykereskedő feljelentést tett a napok­
ban a rendőrségen, hogy szeszkészletét valaki 
újra furfangos módon állandóan dézsmálja.

A rendőrség azonnal megindította a nyo­
mozást s egy nap alatt megállapították, hogy 
a tolvaj Kun Gergely, Nuszbaumék kocsisa. A 
kocsis tervszerűen készült a lopásra. Egy ked­
vező pillanatban ellopta Nuszbaum Jenő pe­
csétnyomóját, amellyel a pálinkás üvegeket pe­
csételi le. Nuszbaum eleinte kerestette a pe­
csétet, majd mikor nem találta, újat csináltatott.

A kocsis ezután hozzálátott a pálinka

— Harminc és félmilliárd a bankjegyfor­
galom. A Jegyintézet legutóbbi kimutatása 
szerint a bankjegyforgalom április 30 ig az 
április 23-iki állományhoz képest 707 mil­
lióval 30 és félmilliárdra emelkedett. A bank­
jegyforgalom újabb nagyarányú emelkedését a 
lakbérnegyed alkalmával mutatkozó nagy pénz­
szükségletre, valamint az állam és a bankok 
nagyobb pénzigényére vezetik vissza.

— A Magyar Földrajzi Társaság 50 éves 
jubileuma. Május hó 7-én d. e. fél 11 órakor 
tartja a Magyar Földrajzi Társaság ötven esz­
tendős jubileumát. Ezen alkalommal valamennyi 
kulturállam képviselteti magát. Meg fognak 
jelenni olaszok, svájciak, hollandok, remélhető­
leg angolok is s a svédek részéről talán Sven 
Hédin, a hires földrajzi utazó is. A közgyűlést 
az Akadémia nagytermében tartják meg József 
főherceg fövédnöksége s dr Cholnoky Jenő 
egyetemi tanár elnöklete alatt.

— A berlini sztrájk. Éjfélkor megkezdő­
dött a városi munkások és alkalmazottak 
sztrájkja. Csütörtökön reggel a városi vasút 
alkalmazottai egész Beilinben nem jelentek 
inog szolgálattételre. Csak egy csoport városi 
alkalmazott jelentkezett szolgálattételre. A vá­
rosi munkások 24 órás tiltakozó sztrájkja kö­
vetkeztében igénybevették a technikai kisegiiő 
csapatokat, hogy biztosítsák a gáz, villany és 
viz ellátást.

— Fakereskedők figyelmébe. A diósgyőri kincs­
tári erdőgazdaság friss döntésű 80—120 ni. bükk fű­
részárut f. hó 16 án délelőtt 10 órakor Miskolcon zárt 
Írásbeli ajánlat mel'ett nyilvános versenytárgyalás utján 
elad. Ajánlatok május 15 ig nyujtand ;k be. A kamara 
elnöksége.
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— A közigazgatási bizottság ülése a fo- 
i<pán rendelkezése alapján a közigazgatási bi­
zottság üléseit ezután délután 4 órakor fogja 
megtartani. Tehát a közigazgatási bizottság 
mai ülése is délután 4 órakor veszi kezdetét.

— A közgyűlési terem Tisza-képe. Deb­
recen város közgyűlése, mint azt a HajdujÖld 
annak idején megírta, kimondta, hogy a köz 
gvülési terem számára megfesteti gróf Tisza 
István arcképét. A közgyűlési határozat éltei­
mében a tanács több Ízben felhívásokat bo- 
csájtott ki a magyar festőművészekhez, hogy 
a képre vázlatokat nyújtsanak be. A fővárosi 
festőművészek közül Mányo József, a debre­
ceniek közül pedig ifj. Kovács János és Dienes 
Janos festőművészek adták be festményüket. 
A három képet, melyek mindegyike Benczúr 
Tisza-portréjának fényképe után készült, egy 
művészi bizottság felülvizsgálta és azok közül 
legjobbnak a Dienes János festményét találta. 
Dienes a képet 40 ezer koronáért ajánlotta fel 
a városnak, a képhez való keretet pedig 10 
ezer koronáért. A tanács tegnap délelőtti ülésén 
döntött a pályázatok felett és Dienes festmé­
nyét vásárolta meg. Hír szerint a kép leleple­
zését Tisza tragikus halálának évfordulóján : 
október 31-én tartják meg.

— Ünnepségek a Csokonai színházban. A 
színigazgató beadványt intézett a városi tanács­
hoz, melyben hozzájárulását kéri ahoz, hogy ö 
23 án a gazdászok által rendezendő irredenta 
estélyre a Csokonai-szinházat a gazdászifjuság 
rendelkezésére bocsájtotta. A tanács a bead 
vényt tudomásul vette. Ugyancsak tudomásul 
vette a tanács a színigazgatónak azon bead 
ványát, melyben azt jelenti, hogy a Csokonai 
színházat május 7-én a református főgimnázium 
„Erő“ cserkészcsapata által rendezendő cser­
készünnepség céljaira bocsájtotta át.

— Vetésterület bejelentése. Az általános össze­
írástól függetlenül külön is felhívom az alább meg­
nevezeti földtulajdonosokat és földbérlőket, hogy ve­
tésterületi adataiknak bejelentése végett a városi liszt­
irodában (Csapó-u 15. sz. alatt) május hó 7 én, 
vasárnap deli 12 óláig okvetlen jelenjenek meg, u. in. 
Trázsy Géza, ifj. Horváth János, Daku István örökösei, 
Juhász G. Komád és társai, Molnár István. Zöld, ía- 
r.ácsnoK.

— Az utcai padok. A városi tanács teg­
nap délelőtti ülésén Tóth Emil dr tanácsnok 
bejelentette, hogy a Vas- és Rézbutorgyár a 
váiossal kötött szerződése alapján a fasoiban 
és a város más részein fölállított padok számát 
összesen 130-ra növeli ez évben. Ezek mellett 
karos székeket is szándékozik felállítani. A 
gyár kérte még a tanácsot, hogy a fasorok 
rendbentartási és locsoltatási munkálatát adja 
neki a város, cz^el szemben a padok haszná­
latából befolyó összegre ö tart igényt. A padok 
és székek a fasorban lennének felállítva és 
naponként a délelőtti órákban 11 tői 2 ig és 
6-tól 10 ig a padok üléséért 1, a székekért 2 
koronát szedhet a vállalat. Ebből az összegből 
azonban tartozik 30 ezer koronát erről az idény­
ről a város házipénztárának befizetni. A padok 
es a székekért csak a városházi oldalon szed­
hető használati dij. A városi tanács a Vas- és 
Rézbutorgyár ajánlatát elfogadta. A padok és 
székek május 15-től október 15-ig lesznek ki­
helyezve és ezen időtartam alatt jár használati 
dij értük.

— Könyvet vesz a város. A városi tanács 
tegnap délelőtti ülésén Csűrös Ferenc kultur­
tanácsnok bejelentette, hogy Szegeden a Dugo­
nics Társaság kiadásában Szeged közgazdasága 
címen könyv jelent meg. Javasolta, hogy a ta­
nács ezt a könyvet a városi könyvtár és a 
kulturügyoszály, továbbá a gazdasági bizottság 
számára rendelje meg. A városi tanács a ja­
vaslatot elfogadta.

— A liszt csalások ellen. Budapestről 
jelentik: Titffy Béla közélelmezési miniszter 
hajthatatlan abban az elhatározásában, hogy 
azok ellen a malmok ellen, amelyekre rábizo­
nyítható, hogy rontották a hatósági liszt minő­
ségűt, szigorúan fog eljárni. Értesülésünk sze- 
lint eddig 13 szerződéses malom ellen jártak 
el. Hat malmot üzemen kivül helyeztek, elren­
delték a malmok ellen a hatósági zárlatot, 6 
malom szerződését megsemmisítették és vala­
mennyivel szemben megindították a kihágási 
eljárást. A szerződéses malomtulajdonosok kö­
zött nagy riadalmat okozott az eljárás.

A református főgimnázium vasárnapi 
CSerkészÜnnepelyére mar javában próbál a cser-
készsereg. Az egük teremben a főgimnázium 
hatalmas vegyeskara gyakorolja a c-erkészin 
dulót, a másik teremből fegyelmezett zenekar 
immár alig hibázó játéka hallik ki a folyosókra, 
legelevenebb azonban a cserkészsziuészek ott­
hona : a tornacsarnok. Itt Debreczeni Ferenc 
cserkésztiszt tanár vezetése alatt folynak a 
víg próbák. Csak az ogyfelvonásos végén, a , 
Jancsi gverek szivbemarkoló monológja alatt ! 
komolyodik el a társaság és csillognak föl I 
könytükrös szemek A nagy igyekezet kimer'sz-
kedelt már az utcára is. A kirakatokban pri
mriv, de sok igyekezettel rajzolt s nem minden 
ötlet nélküli plakátok hirdetik a május 7 éti 
délelőtt 11 órakor a Csokonai színházban meg­
tartandó ünnepélyt. Az ünnepély tiszta jöve­
delme a szegeuysorsu cserkészfiuk fölruházá- 
sára és a táborozási költségek előteremtésére 
fordittatik. Jegyek Méliusz, Csáthy, Antalfy 
könyvkereskedésekben és az iskolában válthatók.

Péntek 1922 május 5
l’rot.: Gotthard. Katii. : Pilis.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 ólá­
tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9— 12-ig, 
d. u 3—5-ig.

Csokonai-szinház es'e fél 8 órai kezdettel 
„Az obsitos", színjáték. B) beriet.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A közigazgatási bizottság ülése d u. 4 

Orakor a városházán.
A DE AC választmányi ülése délután 5 óra­

kor a M nektiltügyi hivat il he yiségében 
(Simonffy-utca lej

A Csaba bajtársi egyesület kolonja este 9 
órakor az Arany Bikában.

a ...... .....................    B
NAPSUGÁR vagyonmentö árverés Piac­

utca 10 I. emelet alatt folyó hó lö-éu kezdő­
dik. Mindennemű berendezési, felszerelesi es 
ruházati tárgyak, továbbá műtárgyak es régi­
ségek folyó hó 11-ig adhatók be ugyanott dél­
előtt 9—2 óra között Telefon 10—10.

— Hadirokkantak és hadiözvegyek, kik a sámsoni 
gyakorlótérén földet kaptak, pénteken és szombaton 
u. e. 8—12-ig jelentkezzenek a hadigondozó népiro­
dában. A parcellázás az eső miatt nem volt elvegez­
heti), igy a parcellák csak szombaton délután lesznek 
á'vehetok. Egyben értesítem a választmányi tagokat, 
hogy f hó 8-an délután 5 orakor a hadigondozó nép- 
irodában választmány i ülés lesz, melyre pontos meg­
jelenésüket kéii a Hadröá.
. — Magyar művészek sikere külföldön.
Stockholmból jeleuiik: A magyar reprezentatív 
kiállítást a svéd királyi par jelenlétében ma 
fényes ünnepély keretében megnyitották. A 
királyi művészeti akadémia óriási palotáját ma­
gyar és svéd zászlókkal díszítették fel. A ki­
rályi vendégek majdnem 2 óra hosszat időztek 
a kiállításon. A svéd sajtó nagy cikkekben 
méltatja a kiállítás művészi értékét.

— Postás hangverseny. Sóky Zoltán posta­
felügyelő a postatisztek nevében azzal a ké­
réssel fordult a tanácshoz, hogy a postások 
által május 7-én rendezendő jótékony' célú 
hangverseny céljaira bocsássa rendelkezésére a 
Zenede hangversenytermét. A kérelmet tegnap 
tárgyalta a tanács és annak helyt adva, el­
határozta, hogy 7-én a Zenede hangverseny­
termét a szokásos dijak teljesítése mellett a 
postások rendelkezésére bocsájtja.

—- Balassa Sándor gyásza. Balassa Sándor 
lapszerkesztőt súlyos csapás érte. Édesapja, 
86 éves korában cseh megszállott területen 
elhunyt. A halálesetről rádiótolegram utján 
értesült, de a temetésre, amely csütörtökön 
volt, igy sem mehetett el.

DEBRECZENI KALAPGYAR
Széli Gergely
Női és férfi kalap megren- .. C5
Jelesek és javítások gyorson f|Uu“U. UU. UU. 
pontosan készíttetnek mmbm swnra

— fűikor a méreg hamisított. ■ . Tegnap 
este Drescsejkó Jánosué Teleki-utcv 82. szám
alatti lakos öngyilkossági szándékból szublimá- 
tot ivott. Amint hozzátartozói észrevették az 
öngyilkosságot, azonnal értesítették a mentő­
ket, akik az életunt asszonyt beszállították az 
Auguszta szanatóriumban elhelyezett egyetemi 
klinikára. Az orvosok megállapították, hogy az 
asszony állapota egy cseppet sem veszélyes, 
jóllehet, igen nagy mennyiségű szublimatot 
hajtott fel; azoubau szerencséjére a szublimál, 
amellyel az öngyilkosságot megkísérelte, nege 
mértekben hamisítva vol'. Az asszonyt el is
bocsátották az egyetemi klinikáról.

— A MÜotay párt intéző bizottsága ez 
utón is felkéri bizottsági tagjait, hogy pénte­
ken este 6 orakor a párt irodájában tartandó 
fon'os értekezleten feltétlenül megjelenni szí­
veskedjenek.

— Árverési hirdetmény. Folyó évi május 
hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a debre­
ceni honvéd körlet nyulasi gazdaságában feles-
leges használt jármüvek és kiselejtezett gaz­
dasági eszközök nyilvános árverésen eladatnak. 
Megtekinthetők ugyanott. Körlet hadbiztO'.ság.

— Az EME szombaton délután 5 órakor 
tartandó közgyűlésén a rendkívül fontos tárgyra 
való tekintettel a tagok pontos megjelenését 
kéri az elnökség.

— Aiföldy Károly tánciskolájában az uj 
tanfolyam május 8 án kezdődik. Beiratások 
Póterfia-u. 2. sz.

— A Milotay-párl választási irodája az 
Arany Bika-szálloda félemelet. 14- számú szo­
bájában van. Feljárat a főbejáraton, vagy a 
lózseí királyi herceg-utca felöl. Hivatalos óra 
egész nap.

Táncestély reggelig a .,Royal* disztermé 
ben c hó 7-én vasarnap az iparos és keieskedó 
ifjak probabáljával.

— Uj iparengedélyek. A városi tanács tegnap 
délelőtti ülésén az alábbirt ipardijak kirovása mellett 
a következő uj iparengedélyeket adta ki: Frank M. 
Miklós férfiruha kereskedés 5GO, Készéi Imre tímár 
ipar 300, Löwinger Mór cserép, pala, cement, kátrány­
papírral való kereskedés 1000, Járai Péter kerékgyár.ó 
ipar 300, Friedländer Lajos rőfös és rövidáru keres­
kedés 500, Moskovitz Lajos cipőtisztító ipar 103, Ko 
vács József ostyasütő ipar 500, Schulcz József fog­
technikus ipar 1000, Debreceni Gazdasági Akadémia 
Ü. V. mellett kerékgyáitó ipar 100, Róth Imre nci 
divat, rövidáru, vászon, fehérnemű kereskedés 1005, 
özv. Majda M tyásné korcsmíros ipar 300 korona.

oo
Az Obsitos került színre tegnap este a 

Csokonai színházban s a kedves énekes színjáték 
előadása annyit a különleges helyzetet foglal el 
a Csokonai-szinház idei produkciói között, hogy 
még relativ mértékkel sem lehet hozzányúlni. 
Talán leginkább A bor előadásához lehet ha­
sonlítani, melyről annak idején részletesen ki­
fejtettük, milyen eltévelyedés volt rendezési 
stílusában — helyesebben stilustalanságában — 
és a szereplők színészi teljesítményében egyaránt 
A bor előadásának eltévelyedései ismétlődtek 
meg tegnap este és ebből lehetetlen le nem 
vonni azt az eredményt, hogy a Csokonai- 
szinház olyan darabot, amelynek speciálisan 
magyar háttere, levegője és távlata van, nem 
tud stílusosan színre hozni. S ez mindenesetre 
szomorú megállapítás.

Pedig az Obsdos-nM. nem is lett volna 
tulnehéz a feladat, hiszen szöveg't a legjobb 

I magyar daljáték, a /ános vitéz librettistája 
' irta, aki itt is erős és komoly színpadi lehető­

ségeket adott s a színjáték zenei megoldásai 
is szimpatikusak. S az előadás ennek ellenéi c 
sem sikerült, talán épen azért, mert az Obsi- 
fos-nak nemcsak egységes levegője hanem jó 
szerepei is vannak. Jó szerellek megformálásá­
hoz pedig jó színészek szükségesek s ezek 
tegnap este nem voltak a Csokonai-szinház 
színpadán. Legszembeötlőbbek voltak a fogya­
tékosságok a hiyoni női főszereplőnél. Bródi 
Irén hamis pátosza, léleknélküli ágálása 
szinte paródisztikusan hatott s énektechniká­
jának gyöngeségei is minduntalan kiütköztek ; 
Földes Erzsi tehetséges kezdő, de a kezdet 
kezdetén s az erős játékbeli kvalitásokat kí­
vánó alak megfő-.málására ma még egyáltalán 
nem alkalmas : Kálmán Manci hármójuk közt 
viszonylagosan a legtöbbet adta, de ez koránt­
sem a kiforrott tehetség eredménye, hanem a
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megszokott svung velejárója, mert hiszen úgy 
énekben, mint játékban nagyon sok olyan 
momentumot ejtett el, amit jó közepes 
szubrettek sem hagynak kiaknázatlanul. 
Szalma Sándor legtöbbször becsülésre méltó 
igyekezettel fegyelmezte szép hangját és fér­
fias erejét, és a finomságok iránt is sok ér­
zékkel volt és Szigeti is hatásos, de láthatólag 
nagyon is sikerre törekvő eszközökkel igyekezett 
megmenteni az előadást, amin azonban még a 
Miller Mátyás kifogástalanul jó dirigens i mun­
kája sem tudott segíteni. Mintha a közönség 
is megérezte volna, hogy nincs mit várnia: az 
előadás az eddigiekkel ellentétben mérsékelt 
számú publikum előtt folyt le.

Színházéit és mozgószlnhózak hözIzményEi: |
Az obsito-t pénteken B) bérletben hozza 

szilire a Csokonai színház, melynek nézőterén 
a tegnap este meleg ovációban részesítette a 
közönség a nagyszerű előadást. Bródi. Kálmán, 
Földes, Szalma,'Szigeti, Nádossy, Arkossy ke- i 
zében voltak a főszerepek, kik művészi kész­
ségükkel ismét kedves estét szereztek a kö­
zönségnek.

Ion! Lady Hamilton mindkét rész egy elő­
adásban az Urániában, teljesen uj film példány.

Páris szenzációja, amerikai társadalmi 
dráma 5 felvonásban és a Rejtelmes sziget, 
amerikai dráma 5 felvonásban. Két elsőrangú 
film ma utoljára az Apollóban.

Fánika Mary Pickford csodás, bájos játé­
kában gyönyörködött az Uránia közönsége, bo­
kát nevetett Fatty burloszk komikus tréfáin. 
Érdekessége az előadásnak egy film-felvétel, 
amelyen megmutatják, hogyan, milyen izgalmak 
között fogják elevenen a vadállatokat. Ma pén­
teken utoljára.

A férfiváros, amerikai kalandor történet 
egy ártatlan leányról és öt finom mákvirágról 
T^felvonásbam A főszerepekben Clara Horton 
és Collin Kenny, szombaton és vasárnap az 
Apollóban.

$1*0 HT
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A vasárnapi atlétikai verseny lesz atlétáink első 
ezidei összecsapása. Szorgalmasan is készül reá a ke­
rület valamennyi legjobb versenyzője. Több számban, 
igy például az 1000 és 5000 méterei siufutáíban Cse- 
key Gyula, a karcagiak országos liirü hosszutávfutc ja 
biztosan megjavítja a kerületi rekordot. A kerületi re­
kord megjavítása várható Urbanovits Károlytól a hár­
masugrásban, Hadházy Dezsőtől a rúdugrásban, dr 
Kirchhcfer Kálmántól a sulydobásban, de a többi ver­
senyszámok legjobbjai is közel fognak jár. i a kerületi 
rekordhoz. A verseny egyik legérdekesebb száma lesz 
a 200t800t200|400 méteres s.aféiafulás, melybe.i a 
Debreceni Egyetemi Atlétikai Club, MOVE Debreceni 
Sport Egylet, Debreceni Tornaegyesület, Debreceni 
Gazdasági Akadémia Sport Egylete és a legjobb vi­
déki csapat, a Karcagi MOVE Sport Egylet csapatat 
teljesen egyforma eséllyel küzdenek a győzelemért. A 
verseny délután 3 órai kezdetei lesz megtartva a DIE 
nagyerdei sporttelepén. Jegyek előre vá thatok Springer 
könyvkereskedésében (Főposta mellett.)

Művészet
t D

A Höchtl- Weszprémy hangverseny, melyre 
a jegyek legnagyobbrészo elővételben kelt el, 
Höchtl Maréit akadályoztatása miatt május hó 
15 én, hétfőn lesz megtartva. Jegyek érvény­
ben maradnak. Az előjegyzések kiváltandók 
Méliusznál, különben a fentartott jegyek má 
soknak lesznek átadva.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Eladó

elköltözés miatt a Kandia­
utca 4—b. számit uj mo­
dern emeletes ház. Azon­
nal beköltözhető 4 és 5 
szobás lakással. Eladó to­
vábbá kilenc és fél ka 
(ászt, hold föld közvetlen 
a város al tt, parcellázásra 
is alkalmas. Értekezhetni 
Kandia 4—b alatt a tulaj­

donossá1.
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 Bélyegzőgyár | 
<s& vösőlntézetí

BAL-LÓ I. I
aatrhyányl-utczn 2». I

Tótaton <3BJ. |
•»•»•«•»••«fi .••*•«>•••••

Mosott rongyot 
keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 
nagyobb mennyiségben.

Házat
2—3 szobás lakással, mely 
beköltözhető, keresek meg 
vételre, lehetőleg kertte’n 

Cim a kiadóban.

| Forgács István i
I | müórás
J I Bádogos-u. :

GyErmchhocsik 
teljes átjavitását, fényezését, 
kerekekre gammlhnzás: vállal 

Ríesz Henpik kocsigyár 
-TI—----- —

Hálók, 
ebédlők minden kivitelben 
olcsón beszerezhetők Piac 

83. sz. az udvarban.

A tőzsde
Magyar korona : 67.

oo
Budapesti zárlat

Magvar hitel 1900, Osztrák fittel i90. 
Angol-Magi ar "50, Leszámítoló bank 870, 
Magyar—Olasz 350, Jelz hitelbank 260, 
Hazái bank 5S0, Salgó 8450, Kimamuráiiyi 
4290, Közúti 1280, Déli vasat 3400, Al- 
lamvasut 11775, Keresk. bank 6625, Álta­
lános takarék 1130, Pesti hazai 21500, 
Borsod-miskolci 3750, Concordia 2450, 
Budapesti gőz. 5500, Gizella 2525, Hun­
gária 25C0, Viktória 7100, Beocsini 6975. 
Kohó 7575. Általános kőszén 11925, Uriká- 
nyi 7500, Adria 8950, Atlantic 2500, Le­
vante 7450, Trust 2170, Gans-Danubius 
47600, Ganz villamos 8050, l.ipták 500, 
Magv. ac.l 2235, Schlick 1100, Wörner ‘ 
580, Brassói 4350, Izzó 5100, Spódium | 
260), Hazai faterm, 1950, Klotild 3600, i 
Erdő 770, Nasici 21100, Neuschi Licht, 
500, Orsz. fa 1020, Telefon 4500.

Valuták
Napoleon 3015—3045, Angol font 3475 

3525, Dollár 771—781, Francia trank 
7187-7237, Márka 268—272, Líra 40'75 
— 4125, Osztrák kor. 9 00—10.00 Kubel 
46'50—47'50, Lei546 -56,Szokni 1511 22, 
Svájci frank 14850—14950. Korona dinar 
1065—1075, Lengyel márka 18 50—19'50.

Devizák
Amsterdam 303—8, Koppenhága 166 50, 

—171'50, Krisztiánja 143 00 147'00, Lon­
don 3525—3575, Berlin 265'00-275 00, 
Milánó 42 50—43'00, Páris 73 00-73.50 
Prá>'a 1545 1555, Stockholm 204'50—9'50, 
Svájc 154'50—155'50, Becs 920—985, Zág­
ráb 272'50—282'50,iNewyork 795—805.

ZUrichi zárlat
Berlin 179,00 Holland [198'60. Newyork 

517, London 2297, Páris 4730, Milánó 
2750’—, Brüsszel----- , Prága 1005 00, Uudá
pest 67, Zágráb 180 00, Bukarest —. 
Varsó 13,Bécs 6'25. Osztrák lebélyegzett 6'50.

Utótözsde
Értékpapírpiac : Az értékpapirpíac szilárd 

a kulisz élénk. Allamvasut 12250, Rima 
4400—140, Déli vasút 3480, Salgó 8500, 
Erikánvi 7500, Kohó 7600, Kóburg 3030

Valutapiac: Dollár 771, márka 276, szo- 
kol 1512, lei 548, lira 41 háromnegyed, 
osztrák korona 9'45.

A nemesfémpénzek piaca: A nemes­
fémpénzek piacán ezüst korona 60—62, 
forint 155—157, 5 koronás koronánként 
61'50—62, Napoleon 3060 után 3U40, az­
után 3tl80, 20 koronás magyar arany 
3180-210

1 erménytőzsde.
Hivatalos árak Búza tiszavidéki 3250— 

—275,fehérmegyei 3240- 3246, pestmegyei 
8240—3246, rozs 2675—2725, takarmány 
árpa 2400 2150, sörárpa 2500 550, 
köles 27011—2800, zab 241X)—2430, tengari 
2975—30.0, repce 44—46, Korpa 1725— 
1760.

Sertésjele niás
Szabad vásári maradvány 1261 sertés 

6 süldő, érkezett 216 sertés, eladatott 110 
sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal közép 120—44, 
könnyű 90—120.

A 'zártvásári maradvány 198, érkezett 
18, eladatott 7.

51823—1922. szám.
XI.—b. ügyosztály.

Árlejtés! hirdetmény
A m. kir. vallásalapitványi ura­

dalom a Püspökladányban építendő 
és 1500 hivő befogadására alkalmas 
róni. kath. plébániatemplom építő­
iparos munkáira, a következő felté­
telek mellett nyilvános árlejtést 
hirdet.

1. Az árlejtésen rósztvehetnek 
mindazon szakértő hazai iparosok, 
kiknek iparuk gyakorlására szabály­
szerű hatósági képesítésük és enge­
délyük van.

2. Ajánlat a költségvetés egyes 
munkacsoportjaira külön külön, vagy 
az összes munkára tehető.

3. A munkákra vonatkozó aján­
lati költségvetési űrlapok vállalko­
zóknak oldalanként 10 koronáért, a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium XI—B. ügyosztályában 
(Budapest, V., Szalay-utca 10—14. 
szám II. emelet ajtó 7. szám) a hi­
vatalos ór ák alatt rendelkezésre bo- 
csájtitnak. Ugyanott a tervek is 
megtekinthetők. Csak oly ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni, melyek a 
kiszolgáltatott eredeti ajánlati költ­
ségvetéseken tétetnek meg.

4. Később érkezett, távirati utón 
küldött, vagy pedig utóajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

5. Az egységárakkal ellátott, vég­
összegezett és lepecsételt ajánlatok 
legkésőbb 1922. évi május hó 22 én, 
déli 11 óráig a vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. minisztérium segéd­
hivatali főigazgatójánál (Budapest, 
V» Hold utca 16. szám) nyújtan­
dók be.

6. A beadott ajánlatok a XI—B. 
ügyosztályban (Budapest, V., Sza­
lay-utca 10 —14. szám II. emelet 6. 
ajtó) ugyanaz napon déli 12 órakor 
nyilvánosan felbontatnak.

7. Tartoznak ajánlattevő vállalko­
zók az ajánlati összeg 1° o-ának meg­
felelő bánatpénzt, vagy azonos ér­
tékű biztositékképes értékpapírt bár­
mely ni. kir. állampénztárnál az 
ajánlat benyújtása előtt letenni és 
erről szóló nyugtát az ajánlathoz 
csatolni. Az ajánlatokhoz készpénz 
vagy értékpapír bánatpénzül nem 
csatolható.

8. Vállalkozó a teljesített munkák 
és szállított anyagok jóságáért a vál­
lalati összeg 5%-ával 1 évig jótál- 
lani tartozik : a letett bánatpénz a 
kereseti részletekből részletenként 
levonandó 4% kai fog biztosítékká 
kiegészíttetni.

9. A munkálatok befejezési ha­
tárideje a munkaátadástól számított 
5 hónap. Minden napij késedelemért 
a vállalati összeg 0.2% ának meg­
felelő összeg fog kötbérként meg- 
állapittatni.

10. Vállalkozó részére nemcsak a 
teljesített munka, hanem a már 
helyszínére szállított anyagok után 
is fog 3 napon belül kereseti részlet 
folvósittatni.

11. Vállalkozóval szabályszerű 
szerződés fog köttetni, megjegyez­
vén, hogy a felsorolt feltételeken 
kívül az építkezés lebonyolítására 
nézve, a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter által 1911. évben kiadott 
általános és részletes feltételek mérv­
adók.

12. Fcntartja magának a vallás- 
és közoktatásügyi in. kir. miniszter 
ur azon jogot, hogy ajánlattevő vál­
lalkozók közül a munka kivitelével 
azt a vállalkozót bízza meg, aki a 
jól és helyesen készített munkák 
teljesítése iránt már eleve is a leg­
több biztosítékot nyújtani képes.

Budapest, 1922. év április havában.
A vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. minisztertől.

Harisnyák, 
kesztyűk, női fehérnemüek rendkívül 

olcsó árban
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Molykár 
ellen nyári megóvásra mindenféle szőrme 

és téli ruhákat felelősség mellett 
beraktároznak

Köváry és Altmann
szítson, Piacz 42. sz. Ugyanott hész árun tíanhatöh. |

Könyvkötéseket
börtárczák javítását
jutányosán készíti
Szentpétery Miklós
könyvkötő, Széchényi-ntca 8.

Aranyért, Ezüstért 
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer Ä
Kis ház 
jókarban, 950 négyszögöl telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Nenies-utcza 7. 

szám (Tócós kert.) 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz utcza 59. szám alatt.

Sehol sem vásárolhat olyan 
olcsón 

deszkát, lécet, épületfáf, 
tetőcserepet stb. mint 

Burger és Weiobergsr 
fatelepén, Debreezen, Szoboszlai-ut 1 b. 
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájáoan Debreczen, Ferencz József-ut 59.


